



ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΚΥΡΙΑΚΗ 3 - 5 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014

A20 40



SUCCESS

Σάραντα τέσσερα χρόνια από την ίδρυσή της, η Pharmathen αποτελεί μία από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες, αμιγώς ελληνικές βιομηχανίες φαρμάκων, έχοντας στο δυναμικό της τρία υπερσύγχρονα ερευνητικά κέντρα, δύο μονάδες παραγωγής προϊόντων και περισσότερους από 850 εργαζόμενους. Σήμερα, απασχολεί στην Ελλάδα περισσότερους από 120 ερευνητές, επενδύοντας πάνω 20 εκατ. ευρώ σε ετήσια βάση στην έρευνα νέων φαρμάκων και τεχνολογιών και εξάγοντας προϊόντα και υπηρεσίες σε 85 χώρες. Στην Ελλάδα, τα φαρμακευτικά σκευάσματα της Pharmathen βρίσκονται σε όλα τα νοσοκομεία και φαρμακεία της χώρας, καταλαμβάνοντας πρωταγωνιστικό ρόλο στις ιατρικές ειδικότητες που επικεντρώνεται η εταιρεία.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ

Pharmathen: Πρώτη ελληνική επιχείρηση σε επενδύσεις έρευνας

ΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΑ ΖΑΚΥΝΘΙΝΟΥ
kzakynthinos@pegasus.gr

Την 46η θέση βάσει των επενδύσεων σε έρευνα ανάμεσα στις 4.577 φαρμακευτικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ε.Ε. έλαβε η ελληνική φαρμακευτική εταιρεία Pharmathen, καταλαμβάνοντας παράλληλα την 435η θέση ανάμεσα στις 1.000 μεγαλύτερες ερευνητικές εταιρείες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Πέραν της φετινής κατάταξης στο «The 2013 EU Industrial R&D Investment Scoreboard», της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Pharmathen περιλαμβάνεται ήδη από το 2007 κάθε χρόνο στη συγκεκριμένη λίστα επενδύοντας σταθερά περισσότερα από 20 εκατ. ευρώ ετησίως, ενώ η επιβράβευση αυτή αποτελεί την πιο πρόσφατη από μια σειρά διακρίσεων που έχει λάβει το τελευταίο διάστημα η εταιρεία, από διάφορους φορείς και οργανισμούς.

«Η κατάταξη της Pharmathen για ακόμα μια χρονιά σε μια τόσο τιμητική θέση στον κατάλογο «The 2013 EU Industrial R&D Investment Scoreboard» σε συνδυασμό με τα αποτελέσματα της εταιρείας, είναι η έμπρακτη απόδειξη πως η προσπάθειά μας σε αυτό το μοντέλο ανάπτυξης που ακολουθούμε στη Pharmathen, δείχνει τον δρόμο για την έξοδο από την κρίση και για τη διάκριση σε παγκόσμιο επίπεδο» όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της εταιρείας, Β. Κάτοος με αφορμή τη διάκριση, επισημαίνοντας πως «Παραμένοντας πιστοί στο πλάνο για επενδύσεις στην έρευνα, αιχμόμαστε πως συμβάλουμε στο να αυξήσουμε κάθε χρονιά που περνάει, αυτό που τόσο μας έλειπε τα τελευταία χρόνια: τον έσοδό μας στην Ελλάδα και την ελληνική επιχειρη-



» Η Pharmathen είναι μία αμιγώς ελληνική φαρμακευτική εταιρεία, η οποία ιδρύθηκε το 1969, με έδρα την Αθήνα.

ματικότητα». Η Pharmathen είναι μία αμιγώς ελληνική φαρμακευτική εταιρεία η οποία ιδρύθηκε το 1969, με έδρα την Αθήνα. Με αιχμή της επιχειρησιακής της λειτουργίας την επιστημονικότητα, η επιχείρηση κατέχει διευρυμένο portfolio προϊόντων που διατίθενται παγκόσμια και περιλαμβάνει πρωτότυπα και γενόσημα φάρμακα, καθώς και φαρμακευτικά και παραφαρμακευτικά προϊόντα.

Σήμερα, σχεδόν μισό αιώνα από την ίδρυσή της, η Pharmathen

αποτελεί εταιρεία - μοντέλο ελληνικής επιχειρηματικότητας, καθώς είναι ο μεγαλύτερος επενδυτής έρευνας και ανάπτυξης στην Ελλάδα, η εξαγωγική της δραστηριότητα αγγίζει σχεδόν το 1% του συνόλου των εξαγωγών της χώρας, ενώ απασχολεί περισσότερους από 850 εργαζόμενους, έχοντας δημιουργήσει τα τέσσερα τελευταία χρόνια πάνω από 300 νέες θέσεις εργασίας.

Ερευνητικά εργαστήρια

Με τρία υπερσύγχρονα ερευνητικά εργαστήρια και μονάδες παραγωγής φαρμακευτικών προϊόντων, η Pharmathen καλύπτει στη δραστηριοποίησή της όλο το φάσμα, από την ανάπτυξη, έως τη διύλιση φαρμακευτικών προϊόντων. Παράλληλα, απασχολεί στην Ελλάδα περισσότερους από 120 ερευνητές, επενδύοντας πάνω από 20 εκατ.

ευρώ σε ετήσια βάση για την έρευνα νέων φαρμάκων και τεχνολογιών, εξάγοντας προϊόντα και υπηρεσίες σε περισσότερες από 85 χώρες διεθνώς.

Τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων R&D της Pharmathen είναι εγκεκριμένα σε όλες τις μεγαλύτερες αγορές της Ε.Ε και τα δικαιώματα αυτών έχουν εκχωρηθεί στις μεγαλύτερες φαρμακευτικές εταιρείες από την Ευρώπη, τον Καναδά, την Αυστραλία, την Νότιο Αφρική και τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

Αποτέλεσμα της εξωστρεφούς πολιτικής και της έμφασης που δίνει η εταιρεία στην έρευνα και την ανάπτυξη καινοτομίας είναι η ραγδαία αύξηση των μεγεθών κατά την τελευταία δεκαετία, ξεκινώντας με κύκλο εργασιών της τάξης των 12,1 εκατ. ευρώ το 2003 και φτάνοντας στα 162 εκατ. ευρώ το 2012.

Εξαγωγές

Αντίστοιχα, οι εξαγωγές της Pharmathen σημείωσαν αλματώδη αύξηση κατά την τελευταία δεκαετία και σήμερα αντιπροσωπεύουν πάνω από 75% του κύκλου εργασιών της. Τα σημαντικά οικονομικά μεγέθη της Pharmathen την κατατάσσουν ανάμεσα στις 200 μεγαλύτερες βιομηχανίες και τις 150 πιο κερδοφόρες επιχειρήσεις στην Ελλάδα, ενώ η εταιρεία συχνά γίνεται αποδέκτης σημαντικών διακρίσεων και βραβείων. Βασικός άξονας της στρατηγικής της εταιρείας για τα επόμενα χρόνια είναι η περαιτέρω ισορροποίηση της παρουσίας της αγοράς της Ε.Ε. και της Αμερικής, με το λανθάνοντα προϊόντων και η παράλληλη διεύρυνση των δραστηριοτήτων της σε νέες αναπτυσσόμενες αγορές όπως π.χ. της Μέσης Ανατολής, της Λατινικής Αμερικής και της Ασίας.

» success story

<p>Το 1969 ιδρύεται η Pharmathen από τον Νικόλοο Κάτοο</p>	<p>Το 1975 δημιουργείται το πρώτο προϊόν και σχεδόν 20 χρόνια αργότερα αρχίζουν οι πρώτες εξαγωγικές δραστηριότητες.</p>	<p>Το 1998 προχωρεί σε στρατηγική επαναπροσδιορισμό των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με στόχο την ευρωπαϊκή αγορά.</p>	<p>Το 2007 ιδρύεται η νέα παραγωγική μονάδα στις Σάπες Βορείου Ελλάδας.</p>	<p>Το 2010 αποκτά ερευνητικές εγκαταστάσεις στην Ινδία, για τη σύνθεση Δραστικών Πρώτων Υλών (API).</p>
---	---	---	--	--